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UREDNIŠTVO

Mehatronika – študij za sedanjost?
Spoštovani bralci, revija Ventil pokriva tudi podroÏje mehatronike in je v 
preteklosti že predstavljala nekatere poglede na stanje in izobraževanje 
na tem podroÏju pri nas. V tej številki smo poprosili nekatere slovenske 
strokovnjake, da nekoliko osvetlijo dogajanje na podroÏju izobraževanja
na razliÏnih stopnjah. Îeprav je bilo seme posejano že nekaj let nazaj, 
je še vedno nekaj skepticizma o potrebnosti izobraževalnih programov, 
predvsem na visokošolskih ustanovah.

Za izraz mehatronika se moramo zahvaliti inženirju Tetsuru Moriju iz
japonskega podjetja Yaskawa, ki je leta 1969 prvi v javnosti uporabil 
to poimenovanje za elektromehanske sisteme. Mehatronika je danes 
sinergija strojništva, elektronike in raÏunalniške tehnologije. Namen tega
interdisciplinarnega tehniškega podroÏja je študij avtomatizacije in inženirske
perspektive in je podpora krmiljenju naprednih dinamiÏnih sistemov.

Uporabnost študija mehatronike je treba gledati predvsem s perspektive 
možnosti zaposlitve in potreb industrije, ne toliko s stališÏa discipline 
same. Raziskovalno in znanstveno je smiselno še vedno delovati v okviru 
osnovnih disciplin, ki so združene v mehatroniki. Sinergija disciplin se 
odraža v poklicnem izobraževanju. Uspešnost programov na vseh ravneh
strokovnega izobraževanja bo mogoÏa le ob smiselnem sodelovanju
strokovnjakov z vseh treh podroÏij. Pri naÏrtovanju programov pa ne gre 
brez dialoga med izobraževalnimi institucijami in tistimi, ki diplomante 
zaposlujejo.

Z uvajanjem avtomatizacije v našo industrijo so nastale potrebe po
strokovnjakih z interdisciplinarnimi znanji. Najprej so tu vzdrževalci 
avto-matiziranih naprav v vseh vejah industrije. Višjo stopnjo izobraževanja
morajo imeti tisti, ki sodelujejo pri naÏrtovanju in izdelavi mehatronskih 
naprav, najvišjo pa projektanti in vodje projektov. SinergetiÏno znanje 
jim omogoÏa celovit pristop in obravnavanje sistema v smislu reševanja 
postavljenih ciljev. Potrebe po tovrstnih strokovnjakih v naših podjetjih so 
velike, zato posamezna podjetja sama dodatno izobražujejo. Pred Ïasom
sem pri enem od svetovnih proizvajalcev opreme za avtomatizacijo videla, 
da mora vsak mlad inženir skozi enoletno šolanje v podjetju s podroÏja 
mehatronike. V to vlagajo velika sredstva, saj pomanjkanje diplomantov 
z ustrezno usposobljenostjo ne sme vplivati na njihov nadaljnji razvoj in 
uspešnost na trgu.

Znanje in usposobljenost mladih strokovnjakov mehatronike pogosto 
nista ustrezna, saj so programi pisani z vidika šole in uÏiteljev na teh 
izobraževalnih ustanovah. Mnogi možnost za izboljšanje programov 
vidijo v ustanavljanju novih izobraževalnih institucij. Osebno mislim, da
je treba biti razumen, saj so Ïloveški resursi omejeni in kakovost ni odraz
kvantitete. Mnogo bolje je pripraviti razumno število programov, vendar 
jih s skupnimi napori nenehno izboljševati. Prisluhniti moramo tistim, 
ki potrebujejo mlade strokovnjake. Ustrezne programe izobraževanja 
mehatronike potrebujemo danes, kajti jutri se bo mogoÏe pokazala potreba 
po drugaÏnih strokovnjakih. Razvoj je nenehen in programi izobraževanja 
se morajo prilagajati hitreje, kot so se do sedaj. Pri tem pa spoštovani 
kolegi, ki imate na svojih podroÏjih dela možnost vpliva, lahko s svojimi 
sugestijami prispevate k izboljšanju izobraževalnih programov na podroÏju 
mehatronike. 
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